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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 16/or/018/2009 
Ende: 20:15 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 12.02.2009 
im Sitzungszimmer des Gemeindehauses, Waldstraße 6, 76855 Annweiler-Gräfenhausen 

stattgefundene 18. Sitzung des Ortsbeirates der Stadt Annweiler am Trifels-Stadtteil Gräfenhausen 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 27.01.2009 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ortsbeiratsmitglieder wurden am 27.01.2009 schriftlich eingeladen. 
Zahl der Ortsbeiratsmitglieder: 13  
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsvorsteher 
Gerhard Fischer  
 stellvertretende Ortsvorsteherin 
Gisela Monika Zimmerle  
 Ortsbeiratsmitglieder 
Karl Jost  
Georg Kempf  
Sonja Keßler  
Gustav Kühner jun.  
Heino Martin  
Jürgen Mathes  
Harry Raunser  
Wolfgang Schard  
Gerda Voos  
Pirmin Voos  
 Stadtbürgermeister 
Thomas Wollenweber  
 Erster Beigeordneter 
Thomas Hierschbiel  
 Schriftführer 
Linda Baumann  
Carolin Jost  
 
Abwesend: 
 
 Ortsbeiratsmitglieder 
Eva-Maria Raunser entschuldigt 
 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Verpflichtung eines Ortsbeiratsmitgliedes 
 2 Einwohnerfragestunde 
 3 Durchführung einer Seniorenveranstaltung 
 4 Verschiedenes 
 5 Informationen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung.  
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragte die stellvertretende Ortsvorsteherin Gisela Monika Zimmerle, 
dass folgende Änderungen zum letzten Sitzungsprotokoll aufgenommen werden.   

1. Dass der TOP 4.2 Information zur Baumaßnahme Mehrzweckgebäude, nicht wie mit   
Stadtbürgermeister Wollenweber und Ortsvorsteher Fischer abgesprochen als TOP 6 im  
nichtöffentlichen Teil zu erörtern, sondern im öffentlichen Teil unter TOP 4.2 abgehandelt wurde. 
Was ihrer Meinung nach ein Verstoß gegen die Kommunalordnung war. 
Der Antrag wurde mit 6 Jastimmen und 5 Stimmenthaltungen angenommen.  

2. Dass ihrem Antrag, das Thema im nichtöffentlichen Teil zu erörtern, nicht nachgekommen 
wurde. 
Der Antrag wurde mit 7 Jastimmen und 4 Stimmenthaltungen angenommen.  

3. Dass dem von ihr gestellten Antrag auf Sitzungsunterbrechung nicht nachgekommen wurde, ob- 
wohl dieser ihrer Meinung nach laut und deutlich formuliert war.  
Dieser Antrag wurde mit 6 Jastimmen und 5 Stimmenthaltungen angenommen. 
 
Danach wurde die Sitzung mit TOP 1 der Tagesordnung fortgefahren.   
 

 1 Verpflichtung eines Ortsbeiratsmitgliedes 
 
Der Vorsitzende gab bekannt, dass Ortsbeiratsmitglied Wolfgang Schard vor dessen Amtsantritt gem. § 
30 Abs. 2 GemO in öffentlicher Sitzung noch per Handschlag zu verpflichten ist. Er belehrte ihn über die 
Obliegenheiten seines Amtes und gab die Bestimmungen der §§ 20,21,22,30 und 31 der 
Gemeindeordnung bekannt. 
Diese beinhalten insbesondere die Schweigepflicht, Treuepflicht, Ausschließungsgründe, Rechte und 
Pflichten der Ortsbeiratsmitglieder sowie deren Ausschluss aus dem Ortsbeirat. 
 
Nach Bekanntgabe der Paragraphen und Verlesen der Verpflichtungsformel verpflichtete Ortsvorsteher 
Gerhard Fischer das neue Ortsbeiratsmitglied, Herrn Schard, per Handschlag. 
 
 2 Einwohnerfragestunde 
 
Keine Anfragen. 
 
 3 Durchführung einer Seniorenveranstaltung 
 
Für die Durchführung einer Seniorenveranstaltung  stehen 300,00  €  zur Verfügung. Im vergangenen Jahr 
wurde die Veranstaltung als Gemeindenachmittag durchgeführt und war gut besucht. 
Die Veranstaltung soll am 22.03.2009, um 14.30 Uhr, im Sporthaus durchgeführt werden. Kaffee und 
Kuchen sind frei. Für andere Getränke sollen max. 2 Bons ausgegeben werden.  Für die Gestaltung sind 
Filmvorführungen und musikalische Darbietungen  etc. vorgesehen. Die Mitteilung an die Bürger soll per 
Infozettel erfolgen.  
 
Das Gremium beschloss einstimmig, die Veranstaltung, wie im vergangen Jahr, als Gemeindenachmittag 
durchzuführen. 
 
 4 Verschiedenes 
 
Kein Anfall.  
 
 5 Informationen 
 
Kein Anfall. 

Worüber Niederschrift 
Der Vorsitzende  Der Schriftführer 


